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ATA Nº 5/2025 

Sessão Ordinária em 26 de dezembro de 2025 

Aos vinte e seis dias do mês de dezembro de 2025, pelas dezanove horas e oito minutos, 

no Salão da sede da Junta de Freguesia de Vila Marim, reuniu a Assembleia de 

Freguesia em sessão ordinária, com a seguinte ordem de trabalhos:  

1. Período antes da ordem do dia; 

2. Ordem do dia  

2.1 Leitura e votação da ata da reunião da sessão anterior 

2.2 Apresentação, discussão e votação dos documentos previsionais de 2026 

2.3 Apresentação e votação do mapa quadro de pessoal de 2026 

2.4 Outros assuntos de interesse para a Freguesia  

3. Período de intervenção do publico  

 

Presentes a senhora, Maria dos Anjos Rosende Ricardo, Presidente da Assembleia de 

Freguesia, que nesta qualidade abriu a sessão às dezanove horas e trinta minutos, primeiro 

secretário, Luís Carlos Pinto Guedes, segunda-secretária, Sandra Luísa Correia, Joaquim 

Teixeira Benedito (PSD), Nelson Manuel Morais Fonseca, Marco André Teixeira Ribeiro 

e Tânia Vanessa Ferreira Alves Botelho (PS). 

Presentes os senhores, Márcio Joel Pereira Ribeiro, Presidente da Junta de Freguesia, José 

Carlos Alves Teixeira de Freitas, secretário da Junta de Freguesia e Maria de Fátima 

Teixeira Alves, tesoureira da Junta de Freguesia.   

 

Ponto 1. Período antes da ordem do dia; 

 

Iniciada a sessão, a senhora Presidente da Assembleia de Freguesia, começou por 

cumprimentar todos os presentes, de seguida facultou a folha de presença aos presentes a 

fim de assinarem a mesma de forma a registar a presença dos mesmos.  
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O senhor Nelson Manuel Morais Fonseca questiona o senhor presidente sobre quem tinha 

suportado os custos do passeio TT que existiu na freguesia. O senhor presidente passa a 

palavra ao secretário Jose Carlos Alves Teixeira de Freitas estando ele mais dentro do 

assunto, que era um dos organizadores ao que informou o senhor Nelson Manuel Morais 

Fonseca de os custos foram suportados pelos organizadores.  

 

Ponto 2   Período da Ordem do Dia 

 

 

 

2.1. Leitura e votação da ata da reunião da sessão anterior 

 

 

Tomou a palavra a senhora Presidente da Assembleia que começou por ler a ata da 

assembleia anterior, ao que foi aprovada por unanimidade.  

 

2.2. Apresentação, discussão e votação dos documentos previsionais de 2026 

 

Tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta, referindo que tem como objetivo para o ano 

de 2026 apoio a natalidade, a criação de um parque infantil. Dar continuidade ao antigo 

executivo no apoio aos idosos. Referiu também que tomou a liberdade de delegar 

competências aos restantes membros do executivo, colocando os mesmos com as suas 

próprias preocupações para com a freguesia. Contudo e com um esforço da parte do 

executivo, conseguimos com que o presidente da Câmara de Mesão frio nos subisse a 

ajuda vinda da parte camarária num valor estimado de nove mil euros a mais que recebia 

o antigo executivo. Uma boa subida ainda assim com a impossibilidade de adquirir um 

funcionário a tempo inteiro. Referiu ainda de que o albergue é para dar continuidade. Por 

fim referiu que irá existir o dia da freguesia.   
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A senhora Tânia Vanessa Ferreira Alves Botelho membro do PS, questionou o Senhor 

presidente da junta querendo saber em que consistia o dia da freguesia. O senhor 

presidente em resposta a questão colocada informou a mesma de que o dia da freguesia 

consistia em produtos da região, em animação dos idosos e crianças e a toda a população 

em geral. Continuando neste ponto a cidadã Tânia Vanessa Ferreira Alves Botelho 

membro do PS afirmou de que o atual executivo não está a ser quarente com a obra do 

albergue. O senhor presidente da junta responde, dizendo que nunca foi nem é contra a 

obra do albergue e que vai avançar a seu tempo.  

O senhor Nelson Manuel Morais Fonseca membro do PS, questionou o senhor presidente 

sobre o valor de sete mil euros de orçamento para o cemitério, se seria para um novo 

funcionário. Ao que o senhor presidente da junta responde que o orçamento está feito em 

prol de um melhoramento do espaço e de boas condições para a sua limpeza. 

Questiona ainda o senhor Nelson Manuel Morais Fonseca membro do PS ao senhor 

presidente sobre se o mesmo sabe ou tem garantias do dinheiro do albergue vai mesmo 

avançar para a freguesia. O senhor presidente responde que tem garantias dadas pelo 

senhor presidente da câmara de o que albergue era para avançar, mas sem datas previstas.  

Ainda dentro deste ponto a senhora Tânia Vanessa Ferreira Alves Botelho membro do PS 

volta a questionar o senhor presidente da junta de que o orçamento é exagerado para os 

funcionários. O senhor presidente estando dentro do assunto, mas sabendo que a senhora 

contabilista poderia explicar melhor o assunto, pediu a palavra a senhora presidente da 

assembleia e a mesma deu a palavra a contabilista a fim de a mesma explicar o assunto 

ao que a senhora contabilista explicou que o orçamento está de acordo com a tabela 

prevista para o ano de 2026, taxas de cemitério, IMI e manutenções. 

O senhor Nelson Manuel Morais Fonseca membro do PS volta a questionar o senhor 

presidente da freguesia se o mesmo já tem previsão onde vai gastar o dinheiro dos 

muros/caminhos. O senhor presidente responde que é um orçamento provisório com fins 

ainda a definir, mas destinado a requalificações/melhorias desses mesmo muros e 

caminhos. 
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Foram colocados à apreciação e votação dos 7 membros presentes, os referidos 

documentos previsionais de 2026 com a seguinte deliberação: 

 

4 votos a favor, 1 abstenção do membro do PS, Marco André Teixeira Ribeiro 2 votos 

contra de 2 membros do PS, Nelson Manuel Morais Fonseca e Tânia Vanessa Ferreira 

Alves Botelho. 

 

 

 

 

2.3.Apresentação e votação do mapa quadro de pessoal de 2026 

 

Existiu uma única questão por parte do senhor Nelson Manuel Morais Fonseca membro 

do PS, sobre a atual funcionária da freguesia se a mesma se encontrava a contrato ou a 

recibos verdes. Em reposta a questão a senhora presidente da assembleia dá a palavra a 

senhora contabilista ao que a mesma responde que a atual funcionaria da junta de 

freguesia se encontra a regime de contrato de um ano devido a ex. funcionária da junta se 

encontrar em mobilidade.  

Foram colocados à apreciação e votação dos 7 membros presentes, os referidos 

documentos do mapa do quadro de pessoal de 2026 com a seguinte deliberação:  

 

4 votos a favor e 3 abstenções por parte dos 3 elementos do PS, Nelson Manuel Morais 

Fonseca, Marco André Teixeira Ribeiro e Tânia Vanessa Ferreira Alves Botelho. 

 

 

2.4.Outros assuntos de interesse para a Freguesia  

O senhor Marco André Teixeira Ribeiro membro do PS, questionou o senhor presidente 

da junta sobre o caminho que existe na parte superior de casa, caminho este publico, se 
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não há responsáveis quando existe um saibramento num local que poderá ter sido isso o 

causador do desabamento. Ao que o senhor presidente tomou a palavra, passando a 

mesma para o seu secretário, o senhor José Carlos Alves de Freitas secretario da junta de 

freguesia respondeu ao senhor Marco André Teixeira Ribeiro membro do PS, dizendo 

que já foi feito um levantamento dos muros derrocados e caminhos interditados. Referiu 

também de outros caminhos que estão em risco na freguesia ao que já está a ser tratada a 

sua requalificação. Após a resposta a questão efetuada pelo senhor Marco André Teixeira 

Ribeiro membro do PS, o senhor José Carlos Alves de Freitas secretario da junta de 

freguesia foi mais alem do questionado ao referir que tudo está a ser feito para que a 

freguesia tenha as melhores condições. Referiu ainda que a zona de Donsumil está com 

quebras de energia devido á empresa E-REDES estar a tratar de aplicar novas linhas de 

energia, essa mesma empresa já falou com alguns dos proprietários a fim de os mesmos 

cederem parte dos seus terrenos para a aplicação de novos postes nesses mesmos terrenos 

ao que os proprietários foram compreensíveis e deram o seu avaloo para avançarem com 

a requalificação de energia a fim de acabarem as quebras de energia no local. 

 

 

Ponto 3.  Período Aberto ao Público  

 

Não havendo publico presente, não houve qualquer intervenção. 

 

Encerramento da Sessão;  

 

Concluídos os trabalhos e nada mais havendo a tratar, a minuta da ata foi lida, e 

seguidamente aprovada por unanimidade, sendo assinada pelos presentes.  

A sessão foi encerrada, pelas vinte horas e um minuto. 
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Vila Marim. 26 de dezembro de 2025 

 

 


